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Referat af generalforsamling den 27.03.2023 kl. 19.00 
 

 

Side 1 
 

 
Sted: Lærerværelset, Øhavsskolen, Faaborg  
 
 
Deltagere: 49 fremmødte inkl. bestyrelsen, og med følgende dagsorden: 

 
 

1 Valg af dirigent 
2 Valg af referent og stemmetællere. 
3 Beretning fra bestyrelsen om foreningens virksomhed i det forløbne år, 

og planer for det kommende år. 
4 Forelæggelse af beslutninger truffet af bestyrelsen, som skal 

forelægges generalforsamlingen. 
5 Aflæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse. 
6 Behandling af forslag fra bestyrelsen eller medlemmerne. 
7 Behandling af budget og fastsættelse af kontingent, tilslutningsafgift 

og andre. 
8 Valg af bestyrelsesmedlemmer og bestyrelsessuppleanter. 

 
a. På valg til bestyrelsen er følgende 

 
1. Morten Led (villig til genvalg) 
2. Helge Rosendahl (villig til genvalg) 
3. Hroar Nielsen (villig til genvalg) 
4. Nicolaj Winther (villig til genvalg) 

  
b. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter 

 
9 Eventuelt 

 
 

Ad 1. Leif Jørgensen blev indstillet af bestyrelsen, og deltagerne accepterede 
valget. 
Leif Jørgensen konstaterede at varsling af generalforsamling ikke var sket i 
overensstemmelse med vedtægterne, hvorfor denne ikke var varslet korrekt. 
Generalforsamling annonceret i Ugeavisen den 01.03.2023 og udsendt til 
medlemmerne 14.03.2023. 
Iflg. vedtægterne skal der annonceres senest 3 uger i både Ugeavis og mail. 
Da dette ikke er tilfældet for udsendelse af mail blev generalforsamlingen 
suspenderet. 
Der indkaldes til ny generalforsamling i maj måned med samme dagsorden. 

 
Ad 2. Referant: Nicolaj Winther, Stemmetællere: ingen 
 
 
Ad 3. Formandens beretning blev aflagt. (er vedhæftet dette referat). 
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Spørgsmål: 
Saugstedvang 21: Forsøger bestyrelsen at få en aftale om at bruge fiberen. 
Svar: Formanden oplyste følgende. Vi skal inden vi kan tilbyde noget til medlemmerne og 
andre brugere, betale i omegnen af 225 kr. pr medlem (for alle medlemmer) før vi kan 
tilbyde vores medlemmer noget tv eller internet. 
 
Ebbe Durck, Strandvænget 6, Kan ikke se Viasat kanalerne, TV3 sport og EuroSport. 
Christian Skovgaard, TeknikCenterFyn svarede at problemerne det skyldes indstråling fra 
5 GHz Mobilnettet, det ændres ved en kanalomlægning. Morten Led fortæller, at der en 
åben sag ved Norlys omkring kanalomlægning. 5GHZ og ligger på samme frekvens som 
mange af sportskanalerne.  
 
Kai Dan Olsen, Peter Wessels Vej 17, påpeger stavefejl i Peter Wesselsvej 
Discovery +, kan ikke vises, ”kontakt din udbyder vises der ved visse programmer”. Er 
der nogen kanaler blokeret. Formanden oplyste, at Discovery+ som streamingkanal ikke 
indeholder den fulde udgave de mulige tv-kanaler der udbydes.. Ja der er nogen kanaler 
der blokeret. Medlem vil vi have dette rettet på hjemmesiden. 
 
Jes Nielsen, Kai Nielsensvej 17: Investeringsomkostningerne i nyt internetudstyr, hvor 
meget er det? 
Svar: Det er kr. 1,4 mill. for udstyr, hertil kommer udskiftning af udstyr samt nye 
modemmer, så det samlede beløb bliver omkring 2 mill. 
 
Sven Kruse, Hans Rasmussens Have 2: Har problemer med flere TV-kanaler. Christian 
Skovgaard har været forbi og konstateret en fejl i kabler og udstyr i foreningens udstyr i 
nærmeste grønne skab hvor medlemmet bor. 
 
Kell Lauritsen, Peter Wessels Vej 18: Hvorfor rådede vi medlemmerne til at modtage 
fiber. Svar: Formanden oplyste at det alene er rettidig omhu for en kommende køber af 
et medlems ejendom. 
 
Per Skjerning, Henrik Stengårdsvej 6: Forslag til kommende generalforsamling, at 
nedlægge foreningen på baggrund af vores dårlige kabler og når området er færdig med 
80% fiber. Formanden svarede, at teknikken omkring internettet fortsat udbygges. Vi 
kan se henimod konkurrencedygtige hastigheder på 9 Gbps down og 6 Gbps up. Det er 
foreningen som bestemmer udviklingshastighed og priser, og vi har aldrig hævet priserne 
for vores internet. 
 
Bruno, Saugstedgårdsvej 4: Stiller spørgsmål ved bestyrelsens stigning i honorar over for 
medlemmerne. Han mener det er for højt. 
 
Søren Kristiansen, Saugstedlund 64: Har problemer med hastigheden, den flader i 
dagtimerne og stiger ved sen aften. Christian skal forbi. 
Tilvalg af kanaler, køber medlemmerne det. 
 
Erling Toftemann, Margrethevang 9 
Udvidelse af udstyr, bliver der skiftet kabler i den forbindelse? Det er ikke tiltænkt. Vi vil 
kun udskifte udstyr i de 8 øer som er fiberforbundet til internettet. 
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Ad 4. Ikke muligt da det ikke er en lovlig generalforsamling 
 
Ad 5. Michael fremlægger regnskabet. 
  

Jes Nielsen, Kai Nielsensvej 21, Hvorfor ikke fortsætte med at bidrage til TV-
pakkerne når midlerne er der. Svar: Vi  yder et tilskud på 20,00 månedlig til 
medlemmer med den lille tv-pakke (52% bruger denne). Vi har valgt at 
bruge resten af midlerne til fremtidige udgifter. 

 
Ad 6. Ingen forslag modtaget. 
 
Ad 7. Pakkepriser er meldt ud til jer medlemmer. 
  

Lille pakke: 190 kr. 
 Mellempakken: 500 kr. 
 Fuldpakken: 775 kr. 
 
 Uden internet er priserne følgende: 
 Lille pakke: 210 kr. 
 Mellempakken: 520 kr. 
 Fuldpakken: 795 kr. 
  

Pris for medlemskab falder fra 40 til 20 kr. for de medlemmer som bruger 
foreningens internet. 
 
Der kan frem til udgangen af april måned foretages gratis pakkeskift til den 
lille tv-pakke. Medlem kan herefter kontakte Stofa på 88 30 30 30 og købe 
enkelt kanaler (VælgSelv Frit) eller en række kanaler via et pointsystem 
(VælgSelv). Dette giver mulighed for en lavere pris end mellem- eller 
fuldpakken, og der kan bestilles en gratis kortlæser og kort i denne 
forbindelse. 

 
Ad 8. Ikke muligt da det ikke er en lovlig generalforsamling 
 
Ad. 9 Jes Nielsen, Kai Nielsensvej 17, Bestyrelsesmedlemmernes honorar hvor 

bliver det forelagt ved næste gang? Det bliver under beretning. 
 

Rasmus Pedersen, Kærvej 10: Kan man stemme for medlemmernes honorar, 
Det vil fremgå af beretningen, så der kan man stemme nej til godkendelse af 
denne. 

 
Niels Sigh, Margrethevang 30: Kan vi ikke se det positive i alt det arbejde 
bestyrelsen laver for at få det hele til at lykkedes. 

 
Tak for i aften 
Faaborg d. 27/3-2023 
For referat Nicolaj Winther 
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Beretning for året 2022 
 
Indledning 
 
Antenneforeningen havde ved årsskiftet i alt 1.028 medlemmer, hvilket er et fald på 3 
medlemmer i forhold til år 2021.  
Vi udbyder p.t. 3 tv-pakker og antallet fordeler sig med 52% på grundpakke (2021 
50%), 18% med mellempakke (2021 20%) og 30% med fuldpakke (2021 30%). 
Fordelingen på de 3 tv-pakker er stort set uændret i forhold til forrige år. 
Trods medlemsfremgangen er antallet af tv-tilslutninger faldet med 24 stk. fra 898 til 
874. 
 
145 medlemmer modtager alene internet, hvilket er en stigning på 17 stk. i forhold til 
2021. 
 
Antallet af husstande som abonnerer på foreningens internet, udgør ved udgangen af 
2021 i alt 881 medlemmer, hvilket i forhold til år 2021 er en fremgang på 1 medlem, og 
vi har nu en tilslutningsprocent på 85%. 
 
69 af foreningens medlemmer bruger IP-telefoni via evercall, og dette er et fald på 3 
medlemmer i forhold til 2021. 
 
Foreningens økonomi er tilfredsstillende med et overskud på ca. tkr. 300 og en 
egenkapital på kr. 4,5 mill. heraf en kontant beholdning på kr. 4,3 mill. Vi har dermed de 
økonomiske muskler til at foretage nye investeringer i nyt udstyr og opgradering af vores 
kabelnet. 
 
Hvilke ydelser og honorarer modtager bestyrelsen 
 
Bestyrelsen honoreres årligt af foreningen med følgende beløb: 
Formand    kr. 50.000  
Kasserer    kr. 35.000 
Teknik og pakkeskift   kr. 35.000 
Internet    kr. 70.000 
Øvrige bestyrelsesmedlemmer (3 personer)  kr.   3.750  
 
Bestyrelsen indstiller at vederlaget fra 2023 forhøjes til følgende: 
Formand     kr. 100.000 
Kasserer    kr.   50.000  
Teknik og pakkeskift   kr.   50.000  
Internet    kr. 100.000 
Øvrige bestyrelsesmedlemmer (3 personer) kr.    3.750 
 
Herudover har bestyrelsen vederlagsfrit fået stillet adgang til antenneforeningens 
fuldpakke og internet, og formand og kasserer har fået stillet pc og printer til rådighed 
for drift af hjemmekontor. 
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Forsikringsforhold 
 
Foreningen har tegnet bestyrelsesansvarsforsikring for bestyrelsen.  
Foreningens kabelnet og installationer er dækket via serviceaftale med Stofa. 
Foreningens udstyr placeret i vores hovedstation er erhvervsforsikret i Codan i form af 
løsøreforsikring af vores udstyr på kaskoskader op til kr. 1,5 mill. og ansvarsforsikring på 
kr. 10 mill., heraf tingskade kr. 7,2 mill. 
For at sikre foreningens formue bedst muligt har bestyrelsen videreført Netbank 
forsikring. 
 
 
Væsentlige aktiviteter i 2022  
 
Bestyrelsen har forhandlet med YouSee og Stofa om en ny forsyningskontrakt. 
 
Forhandlingerne er afsluttet med fortsat valg af Stofa som vores leverandør, og denne 
kontrakt er gældende frem til xx.xx.20xx. 
 
Vi har foretaget en opsætning af nyt udstyr i vores hovedstation, og hævet 
hastighederne på guld- og megapakken til henholdsvis 500 Mbit og 800 Mbit, og uden 
prisstigninger. 
P.t. bruger 70 pct. af medlemmerne en internetforbindelse på 500 Mbit eller 800 Mbit. 
 
Vi ser et stigende forbrug på vores internetforbindelse, og vi har derfor planer om 
forøgelse vores internetkapacitet fra 5/5 GB til 10/10 Gb. Dette således vi altid har en 
pæn reservekapacitet på mere end 50 pct.  
 
Priserne for tv i 2023 
Priserne for medlemskab har vi pr. 01.04.2023 nedsat fra kr. 400,00 årligt til kr. 200,00 
årligt. Nedsættelsen betales af foreningens formue. 
 
Medlemmerne har oplevet at priserne ikke er steget siden 2018, og vi har dermed holdt 
priserne i ro i 4 år. Dette skyldes at foreningens økonomi er robust. 
I 2022 ydede foreningen et samlet tilskud på ca. tkr. 331 til medlemmernes tv-pakker, 
men de nye prisforhøjelser for tv medfører nye udgifter for alle som har en tv-pakke. 
Vi har modtaget oplysninger om de nye tv-priser fra 01.04.2023, og der er lagt op til 
prisstigninger. Men vi er glade for at kunne holde priserne i ro for den lille tv-pakke. 
Vi har besluttet at de medlemmer som køber både tv og internet får en fordel i form af 
en rabat på tv-pakken. Vi har fastsat denne rabat til kr. 20,00 pr. måned. Ved et skifte til 
”internet only” vil rabatten bortfalde. 
 
Medlemmer med fuldpakken har i 2022 fået udvidet med streamingkanalen Discovery+ 
samt Nordic Film+. Med virkning fra 01.04.2023 får medlemmer med den store tv-pakke 
adgang til Viasat Plus. 
For de medlemmer som ikke er interesseret i sport kan medlemmerne vælge at skifte til 
anden tv-pakke og købe frit valgs kanaler og streamingtjenester, og dermed reducere 
den månedlige udgift. 
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WebTv 
Alle medlemmer som modtager tv fra Stofa kan også se deres tv-pakke som streaming. 
Ud over dette kan der afhængig af den valgte tv-pakke også streames flere tv-udbud, og 
medlemmer med den store tv-pakke har adgang til streaming af ”TV2 Play Favorit 
+Sport” og ”Discovery+” Nordic Film+ og Viasat. 
 
Med WebTV kan i tage jeres tv-pakke med uden for hjemmet. 
GEO-blokeringen er ophævet når det drejer sig om modtagelse af tv i alle EU-lande. 
 
Hvis i ønsker WebTV kan der bestilles en adgang via antenneforeningen ved henvendelse 
til Helge Rosendahl. 
 
 
Planer for fremtiden 
 
Opgaver i 2023 
   
 
Folketinget har vedtaget at alle internetmedlemmer skal have mulighed for en 1.000 Mbit 
forbindelse i 2025. Vi har som tidligere nævnt i besluttet at investere i nyt udstyr, så vi i 
løbet af 2023 kan udbyde en 1.000 Mbit hastighed til medlemmerne. 
 
Vi samarbejder med 5 andre antenneforeninger omkring et fælles styrings- og 
administrationssystem som hedder Enigma. Ved at være fælles om drift og udvikling kan 
vi som forening nyde godt, af udvikle systemer til styring af administration og drift.  
 
Ny konkurrencesituation 
Norlys, som ejer Stofa, arbejder i 2023 med etablering af fiber i vores forsyningsområde. 
Prisen for en tilslutning koster kr. 379,00 om måneden. Og hvis der ønskes tv skal dette 
købes et andet sted, med mindre man kan nøjes med et begrænset udbud. 
Vi har købt nyt internetudstyr som installeres i 2023. Når dette udstyr igangsættes vil vi 
øge hastigheden på internettet til 1.000 Mbit og en uploadhastighed på minimum 100 
Mbit. De betyder at megaforbindelsen fortsat koster kr. 249,00, altså en besparelse på 
kr. 130,00 pr. måned for den samme hastighed i forhold til Norlys. 
 
Med vores prissætning for tv og internet vil medlemmerne betale mere til nye udbydere 
end ved fortsat medlemskab. Dette er fordelen ved at købe ind i fællesskab, og med 
indførelse af en 1.000 Mbit hastighed, så har vi den samme produktpalet som 
konkurrenterne. 
 
Som medlem kan du fravælge at købe en af de 3 tv-pakker vi udbyder. De penge du 
betaler for din tv-pakke (bortset fra medlemskabet) afleveres krone for krone til vores 
tv-leverandør. 
 
Vi har ved årsskiftet 145 medlemmer som har valgt selv at sammensætte deres tv, idet 
de alene betaler for medlemskab og ”Internet only”. 
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Medieudviklingen 2022 
 
Streamingforbruget overstiger nu den traditionelle tv-sening. Dermed er behovet for en 
god og stabil internetforbindelse vigtig for den enkelte husstand. 
Jeg vil opfordre de 30% af internetbrugerne til at vurdere om der skal skiftes til en 
højere internethastighed. Ved at betale kr. 50,00 mere månedligt, så kan hastigheden 
øges fra 50 Mbit til 500 Mbit, og med mulighed for at skifte til et modem med wi-fi. Du 
kan med andre ord smide din gamle router ud og bruge antenneforeningens løsning. 
Medlemmer med telefoni kan samtidig få tilsluttet IP-telefoni til deres modem. 
 
 

Gert Holm Jensen/formand for Faaborg Vest Antenneforening. 


